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vragen van de leden Rijpstra 
en Balemans 

 
Hierbij zend ik u het antwoord op de vragen van de leden Rijpstra en Balemans van uw Kamer inzake 
de mogelijkheden voor afgestudeerden MBO Sport en Bewegen  
 
De vragen werden mij toegezonden bij uw bovenaangehaalde brief met kenmerk 2030414400. 
 
 
 

De minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap, 
 
 
 
 
(Maria J.A. van der Hoeven)  
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blad 2/2 

Antwoorden op de schriftelijke vragen van de leden Rijpstra en Balemans 
van de Tweede Kamer der Staten-Generaal aan de minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap en 
de staatssecretaris van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap, mw. Nijs, over de mogelijkheden voor 
afgestudeerden MBO Sport en Bewegen (ingezonden d.d. 17 mei 2004, kenmerk 2030414400) 
 

1. Vraag: Herinnert u zich de discussies over Samenhang in Sportopleidingen in Nederland? 
 
Antwoord: Ja. 
 

2. Vraag: Welke mogelijkheden heeft een afgestudeerde MBO-Sport en Bewegen om een diploma 
aan een Academie voor Lichamelijke Opvoeding te halen? 
 
Antwoord: Een afgestudeerde mbo-Sport en Bewegen heeft, zoals iedere bezitter van een 
getuigschrift van het middelbaar beroepsonderwijs, de mogelijkheid om door te stromen naar 
het hoger beroepsonderwijs, in casu naar de Academie voor Lichamelijke Opvoeding. 
Aangezien mbo-Sport en Bewegen en de ALO-opleiding zogenaamde verwante opleidingen zijn, 
gaat het hier om een traject van drie jaar. 

 
3. Vraag: Welk beleid wordt er ontwikkeld en wat is de stand van zaken om voor afgestudeerden 

MBO Sport en Bewegen een opleiding aan te bieden voor alleen de onderwijsbevoegdheid Sport 
en Bewegen/lichamelijke opvoeding in het basisonderwijs? 
 
Antwoord: Er wordt geen beleid ontwikkeld voor een opleiding voor de onderwijsbevoegdheid 
Sport en Bewegen/ lichamelijke opvoeding alleen in het basisonderwijs. De Opleiding 
Lichamelijke opvoeding is gericht op een volledige onderwijsbevoegdheid voor het vak, die 
geldt voor alle onderwijssoorten. Overigens kan een afgestudeerde mbo-Sport en Bewegen die 
onderwijsassistent is via een duaal maatwerktraject het ALO-getuigschrift behalen.  
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